

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 4
Világban " 9 K, " " 4 K 50L

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPFÜGGETŐSÉG

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, (1-1) emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár épület)

Uj parlamenti harc.

Az ellenzék taktikája. Ülés helyett elnapolás.

Tegnap bécsi híradásunkkal, mely a Hazai Samu báró a király elé való járulásának kulissza-titkait fesheti, ma az egész sajtó foglalkozik. Konstatáljuk, hogy a lapok kivétel nélkül osztják bécsi tudósítónktól nyert értesüléseink igazát. A honvédelmi miniszter bevallotta (persze félhivatalos részről) a katonai javaslatok dolgában járt a császárvárosban. De utjának kétségtelenül messzebb kiható politikai fontossága volt, amelyet tán már a közel jövő eseményei fognak felderíteni.

Az új ülészak munkarendje.

A királyi kézirat, mely a képviselőházat a múltkoriban elnapolta, az új ülészakot tudvalevőleg május 5-ére hívta egybe. Ez az összehívás nem fogja azonban a Ház munkarendjének végleges megállapodását jelenteni. A képviselőház ugyanis csak három napig lesz együtt, míg ujjaalakulása megtörténik.

Nyomban a Ház tisztviselői karának és a bizottságoknak megválasztása után az egyes miniszterek előterjesztik a nyári szünet előtt letárgyalandó törvényjavaslataikat

és jelentéseket. Amint ez megtörténik, a képviselőházat két hétre elnapolják.

Ez alatt a két hét alatt az egyes bizottságoknak végezniük kell az eléjük kerülő javaslatokkal. A reszortminiszterek elkészülnek jelentéseikkel és csak ezek után kezdődik az új Ház rendszeres parlamenti munkássága.

Mi lesz az új Házban?

Kormánypárti és ellenzéki oldalról természetesen különbözőképen ítélik meg a politikai helyzet ujjaalakulását. A munkapárt kétségtelenül azt szeretné, ha parlamenti munkálkodás mielőbb visszatérhetne a régi mederbe. A párt mértékadó tényezői a szünet alatt nem egyszer kifejezték abbeli nézetüket, hogy mindenáron rendet kell teremteni. Itt már megbarátkoztak azzal a gondolattal is, hogy ha másképp nem lehetséges, személyi érdekek feláldozásával.

A párt egyik igen tekintélyes tagja jelentette ki munkatársunk előtt:

— Elvégre is nem az a fontos, ki van a kormány élén. Sokkal fontosabb az, hogy az ország parlamentje ne herce-hurcának, hanem komoly, az ország javára szolgáló munkásságnak a tere legyen. A klasszikus népek előtt a fórum szerint hely volt, ahol csak egy cél, egy ideál lebegett az emberek előtt: az ország java. Ilyennek kell lennie a magyar törvényhozás műhelyének is. A munkapárt programot vállalt, melynek merituma benne van a párt nevében. Ezért a programért helyt kell állania Lukácsnak, vagy anélkül, az teljesen egyre megy.

Ez a felfogás különben nemcsak egyéni munkapárton.

Az ellenzék új taktikája.

Az ellenzéki pártok körében mindinkább uralkodóvá lesz az a nézet, hogy szakítani kell az eddigi taktikával. A pártok komoly elemei belátják, hogy a régi módszer nem vezethet célhoz. Az új Házban egész másként kell fellépnie az ellenzéknek. Nemcsak május 5-én kell jelen lennie az ülésen, mikor az ujjaalakulás processzusa végbe megy, hanem úgy a nyilvános, mint bizottsági üléseken ki kell vennie részét a parlamenti munkásságból.

Ez irányban különben az egyesült ellenzék részéről kiküldött végrehajtó-bizottság lesz hivatva legközelebb dönteni. Ugyanennek a végrehajtó-bizottságnak lesz feladata formulálni és közzé tenni a pártok választójogi javaslatát.

A Tisza-bankett.

A munkapárt jövőbeli terveiről különben többet fogunk megtudni a párt által Tisza István gróf tiszteletére megtartandó banketten.

Ezen a banketten fontos manifesztációkat várnak a politikusok sok olyan kérdérről, mely a parlamenti szünet alatt vetődött föl. Így többek közt arra is alkalmat kíván szolgálni, hogy a munkapárt együttérzésének kifejezést adjon a Deésy-figyben Lukács Lászlóval.

LEGJOBB KALAPOK FEKETÉNÉL.

Az ellenségek.

Közöttük már régen vége volt mindennek. Szerelmük tavaszának virágait lezodorta az őszi vihar a porba s áthatlan fal előtt közöttük: szemrehányások, tévedések, félreértések sora, melyek eleinte alig hagytak nyomot maguk után, de az idők folyamán közös életüket külön-külön kristályokká változtatta. Mint két ellenség álltak szemben egymással. Az egyiknek minden mozdulatát, minden szavát úgy fogadta a másik, mint harcra való kihívást.

— Hol voltál?

— Minek az a kérdés?

— Hm...

— Micsoda „hm"! Kérlek, hagyd el ezt az ostoba hümmögést.

— Jó, tehát én nem tudja elviselni a hangomat? Nem kérdezheti meg az ember, hogy hol volt. Különben ez nem is érdekelt engem. Csak azért kérdeztem, mert üzleti-leg érdeklődtek iránta.

— Ki volt az?

— Nem tudom... Kérdezze meg a szolgát, annak a válasza bizonyára kevésbé igazatja, mint az én hümmögésem.

S remegő ajkakkal és villámzó szemekkel siet ki az ajtón, melyet oly hevesen vág be, hogy a nehéz függöny felcsapódik és a lámpa megcsörren.

A férfi ellenséges tekintettel néz utána, méregtől sápadt s úgy tör elő a szó összeszorított ajkai közül:

— S ez egy jól nevelt intézeti kisasszony! Mind a ketten fiatalok voltak még s mások számára kívánatosak. Csak ha egyedül maradtak, lett unott és sötét az arcuk, mint egy napos tájék, melyre sötét felhő ereszkedik. Egy fedél alatt éltek, de mind-egyiküknek meg volt a baráti köre, melylyel örömet és fájdalmait közölte. S ha a férfi jobbra ment, balra ment a nő. Gyermekük nem volt.

Konstantin Michailovics miniszteri hivatalt volt. Szüleitől sok pénzt örökölt s kevés dolga volt. Meg volt benne minden kelléke a világnak, mindig jókedvű volt, szerette az életet s mindazt, ami szép: a szép zenét, a szép képeket és a szép asszonyokat. Mindenütt roánvetett az élet. S belsejében mégis meghatározhatatlan álmok, reménysegek éltek, melyek az elégedetlenség érzését keltették benne.

Az asszonyt Vera Nikolajevnáknak hívták. Olyan asszony fajta volt, akinek arcát a belseje világítja meg, aki néha nagyon kedves, sőt szép, azután ismét jelentéktelen. Ő is szerette az életet és a szépet: a társaságot, színházat, festményeket. De az ő szívében is éltek betöltetlen álmok: a nagy, teljes boldogság iránti vágy.

Házasságuk első idejében, mikor még napsugárban állott előttük a világ, bizonyos akadályokat kellett leküzdeniök, melyeket vidáman, frissen végeztek el együtt. Midőn életük utja sima és egyenes lett, észrevétlenül közéjük állott az elválasztó fal, mely rövid boldogságukat összetörte...

Tavaszi reggelen történt, amikor napsugárban ragyogott minden. Az utcán járók arca örömteljes volt, mintha mindenkit különös boldogság ért volna. Az egyedül elköltött reggeli után Vera is sétára indult. Konstantinnak, mint mostanában mindig, délelt „fontos utja” volt. Vera nagyon-nagyon boldogtalannak és elhagyottnak érezte magát ilyenkor. A mellette elhaladók örömteli arca nyomasztólag hatott rá. Mindenkinek mintha valami határozott célja lett volna, csak ő nem tudta, merre. Gondolatai az egykor szeretett férfira tértek, aki már senkije sem volt s aki őt egy másik mellett elfeledte. Forró könyvek törtek elő szeméből. A könyektől fatyolos tekintettel ment keresztül az élénk utcán, ahol egy gyorsan száguldó kocsit baladt át. Mielőtt ideje lett volna a kitérésre, heves lökés a földre dobta. Nyomban nagy néptömeg csoportosult körülötte.

Konstantin, aki a bronzhaju Marussijától jött éppen, vidám dalocskát dudolva sietett végig az utcán. Egyszerre megállította

Üzlet
áthelyezés

a Nádudvary Lajos url és női divatáru üzlete az ujonnan épült Városi bérpalota sarok helyiségében, Piac-utca 26. szám alá helyeztetett.

A miniszterelnök Bécsben.

Bécs, április 17.

(Tudósítók telefonjelentése.) Itteni udvari körökben tudni vélik, hogy Lukács László a közeli napok egyikén meg fog jenni a király előtt. Az audiencián a miniszterelnök nemcsak a parlamenti szünet alatt történetekről fogja informálni Őfelségét, hanem az új magyar képviselőház munkarendjét is a felség elé terjeszti.

Itteni politikai körökben ennek az audienciának különös jelentőséget tulajdonítanak.

A háboru haldoklása.

Oroszország a bolgár előnyomulás ellen.

Konstantinápoly, április 17.

A Frankfurter Zeitung itteni levelezője Gesovnak, a bolgár szobranje elnökének alább következő nyilatkozatáról tesz jelentést.

Amikor a nagyhatalmak kollektív jegyzékét neki átnyújtották, így szólt Gesov:

— Ferdinánd király és a kormány bekeszerető és azon vannak, hogy a béke megkötését előmozdítsák. A király minden tőle telhetőt meg fog tenni, hogy tábornokait meggyőzze a csatározásai török hadálások elleni roham beszüntetésének szükségességéről.

Az a hír, hogy a bolgár támadás esetén a nagyhatalmak Konstantinápoly előtt nagystílű flottatüntetést terveznek, megerősítést nyert. Ugy látszik, hogy ennek bejelentése megtette a hatást Szófiában. Különösen mély benyomást tett az a tény, hogy a flottademonstrációra vonatkozó javaslat Franciaország részéről ered. Tekintettel arra a rokonszenvre, amelylyel Bulgária az egész hadjárat folyamán Párisban találkozott, nem volt nehéz Szófiának arra vonni következtetést, hogy Franciaország Oroszország hozzájárulásával, sőt úgy lehet, egyenes kívánságára lépett az előtérbe. Oroszország határozottan ellene van minden további bolgár előnyomulásnak, mindazonáltal a hatalmas szláv áramlat a hivatalos Oroszországot némi elővigyázatra ösztökéli.

a csődület. Mi történt? Egy nőt gazoltak el. De hiszen ez az alak ismerős s ismerős az arca is, mely sapadt s a szemei le vannak hunyva. Egyik karjánál fogva egy ismeretlen ur vezeti. Áttöri magát a tömegen s nem törődik vele, hogy a kalapja leesik a fejéről.

— Vera, Vera, édesem! — kiáltott. Azután becéző szavakat sugdosott, aminőket már régen nem mondott neki. — Orvost, vizet, gyorsan!

Befektetik Verát a kocsiba, amely ledobta. Elviszik az otthonába, melyből mint valami fogházból menekült ki ma. Nyugágyra helyezik s amíg a szükséges párnákat előhozzák, a férje térdén tartja a fejét.

— Vera, Vera, ébredj!

Az asszonynak nincsen komoly sérülése s csak az ijedelem okozta az ájulást. Végre magához tért.

— Kostja — mondja, amint férjét megismerte. Hosszan, hosszan néznek egymás könyvtől ragyogó szemébe s annak, amit benne olvasnak, semmi köze az eddigi ellenségeskedéshez. Ujra feléledt szerelmüknek rohama alatt összeomlott a válaszfal. Talán sikerült nekik a boldogság visszarepült csodamadarát megőrizni.

Nem fegyverszünet csak pihentetés.

Szófia, április 17.

A bolgár távirati iroda azokkal a hírekkel szemben, melyek szerint Bulgária és Törökország között fegyverszünet jött létre, felhatalmazás alapján megállapítja, hogy nem aláírt fegyverszünetről van szó, hanem egyszerűen a fegyverek pihentetéséről, melyre vonatkozólag szabad megállapodást kötöttek a szemben álló felek néhány napi érvényvel, hogy mindkét félnek módja legyen a holttestek eltemetését lehetővé tenni.

Sukri pasa nyilatkozik.

Szófia, április 17.

Sukri pasa fogadta a külföldi lapok tudósítóit és megismételte előtük nyilatkozatát, hogy őt a bolgárok fogták el. Majd eimondotta, hogy Drinápolyban az ostrom utolsó napjaiban alig volt annyi kenyér, amennyi a katonák táplálására szükséges.

Végleges elintézés.

Pétervári, április 17.

Diplomáciai körökből jelentik, hogy a Miklós királyival való konfliktust a legközelebbi napokban véglegesen el fogják intézni. Ez idő szerint a nagyhatalmak között tárgyalás folyik Montenegró kielégítésének módjáról. Montenegró nem Skutariért való kárpótlásul kapna kölcsönt, hanem Montenegró jólétének fokozása végett.

Bomik a szövetség.

Belgrád, április 17.

A kormányparti lapok jelentik, hogy a szerb kormány követeli a szerb-bolgár szövetségi szerződés revízióját. Ezt a szerződést egyszer már megváltoztatták és pedig Bulgária kívánságára és az ő érdekében. A lapok azt írják, hogy a szövetség fönmaradásának érdekében van, hogy a megzavart egyensúlyt a szövetségi szerződés revíziója által helyreállítsák, mert a balkáni szövetséget csak így biztosíthatják.

Összeverekedtek

a montenegróiak és a szerbek.

Antivári, április 17.

A Skutari előtt álló montenegrói és szerb zászlóaljok parancsnokai között tegnap heves szóváltás támadt. Egyszerre a csapatok tisztjeik mellett sikra szállottak és egymást megtámadták. A verekedés utóbb válságos szuronyos harcra fajult, amelyben mind a két részen sokan elesetek és megsebesültek.

Hadikárpótlást követel Montenegró.

Páris, április 17.

Cetinjéből jelentik, hogy Montenegró a maga számára közvetlen hadikárpótlást követel a portától. Azt kívánja továbbá, hogy átengedjék neki a Skutari domináló Tarabost és a Bojana-völgynek jelentékeny részét. Ezzel szemben megígéri, hogy a Tarabost nem fogja megerősíteni, arról azonban, hogy a már meglévő erődítésekkel mi történjék, semmit sem szól.

Női felöltők, Leány kabátok
rendkívüli olcsó árban szerezhetők be
HALMÁGYINÁL.

Gyenes Antal

vizezetők, csalornázás és központi fűtési vállalata

DEBRECEN, Miklós-u. 29. Telefon 937.

Készít minden e szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol olosetteket, szabadalmazott fagymentes udvari olosettet, kagylókat és kifolyó allványokat, központi fűtési berendezéseket, szárító készülékeket stb. — Bádigos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarbantartását a legolcsóbb árban számítom.

346

Hogy történt a kabai tűz.

Elmondja

a kabai tűzoltó-parancsnok

A szoboszlói tűzoltók is segítettek az oltásban.

Hirt adtunk arról, hogy vasárnap este a Hajdumegyei Takarékpénztár Termény- és áruraktára kigyuladt és teljesen leégett. Tegnap Simon Pál, a kabai tűzoltóság agilis parancsnoka szerkesztőségünkhez levelet intézett, amelyben érdekes részleteit adja a közraktár égésének és az oltás munkálatainak. A levél így hangzik:

A tűz a kétemeletes raktárépület földszintjén keletkezett s a raktárnak teljesen száraz fenyőfa szerkezetében olyan anyagot talált, hogy a jelzés vétele után azonnal kivonult tűzoltóság megérkezése alkalmával már az egész épület, a földszinttől fel a tetőig megközelíthetetlen lángtenger volt. Itt tehát a raktár belsejében felhalmozott termény készletek mentéséről egyáltalán szó sem lehetett.

A tűzoltók akcióba lépésétől kezdve, dacára a kedvezőtlen körülményeknek — vízhiány stb. — a tűz tovább nem terjedt, sőt a már égni kezdő, a raktárépülettel összeépített teljesen faanyagú, ugynevezett treppet, dacára annak, hogy a láng és hő hatásának a tűz egész tartama alatt állandóan ki volt téve, sikerült megmenteni. Ugyszintén megmentette a tűzoltóság az itt felhalmozott jelentékeny mennyiségű terményt, zsákok s egyéb árukészletet és tárgyat is. A víz teljes hiánya miatt ennél többre nem lehetett képes a testület. De bármely vízbőség mellett sem tehetett volna több hasznót, mert legfeljebb csak a már parázsa vált belső szerkezet és a belől felhalmozott termények locsolásával a tűz hamarabb való teljes eloltását érte volna el. Ennél többet pedig más tűzoltóság sem tehetett volna.

A debreceni tűzoltóság segítségül hívása a tűzoltóság megkeresése és tudta nélkül, a tűz nagyságától és a község beiterületére való áttérjedésétől félők intézkedésére történt, holott ha a debreceni bajtársaink jöhettek volna is, mást nem tudtak volna tenni, mint nézni a hatalmas tüzet. A tűznek a község beiterületére való áttérjedése tűzoltói szempontból már azért képtelenség, mert a raktár a községtől légvonalban is 1 kilométert meghaladó távolságra van s a különben is esős, hűvös időben ilyen távolságra a szikráknak gyújtó hatása el sem képzelhető, de meg a szél épen ellenkező irányban fújt.

Szoboszlói bajtársaink hírére véve a nagy tüznek, hívás nélkül önként jöttek át s hathatós segítségünkre voltak az oltás és mentés körül, amiért köszönetünket ezúton is szívesen kifejezzük nekik. Ez az eljárás nagyon jól esett, mert az őszinte bajtársi ragaszkodás és nem a kabai tűzoltók lenézése, vagy lekicsinylése látszik ki belőle.

Megjegyzem még, hogy a kabai tűzoltóság felszerelése ugy számra, mint a gépek és egyéb felszerelések kiválóságára nézve első helyet foglal el a falusi tűzoltóságok között, sőt sok városi tűzoltóság felszerelésével felveheti a versenyt.

Megfelebbezték a közgyűlés határozatát.

Debrecen város törvényhatósági bizottságának nagy többsége megszavazta a színház kibővítését, nyári szinkör építését s azt, hogy az új igazgató *Beöthy László* legyen.

Minden körben, ahol színházunk szebb jövőjének sorsa felé áhítózva néztek, örömmel üdvözölték ezt a határozatot, amelyet most a törvényhatósági bizottság több tagja megfelebbezték.

A felebbezés petitumában benne van a felhozott érvek magva. Ezt a petitumot reprodukáljuk a következőkben:

„Aki mind a város, mind a szinigazgató jogos érdekeit szem előtt tartva keresi a debreceni színház-kérdés megoldását: az ezt igen könnyen megtalálhatja. Az a megoldás a következő: Az életbiztonság szempontjából szükséges javítások a meglévő színházban haladéktalanul foganatosíttassanak. A nyári szinkör építésének gondolata ejtessék el. A meglévő színház a Bálint-féle, vagy más megfelelőbb terv szerint a pénzügyi viszonyok javulása után 400—500 ezer korona költséggel alakíttassék át, bővíttessék ki és rendeztessék be úgy, hogy benne 10 hónapon át lehessen tartani előadásokat. Az átalakítás költségeinek amortizációját és kamatait azonban egészben a szinigazgató fizesse. Mert, aki évi 180, sőt több ezer korona jövedelem-többletet kap — minden újabb befektetés nélkül — az játszva fizetheti ebből a jövedelem-többletből az amortizációt. Ez egyedül helyes megoldás lehetővé tétele céljából, az általunk felhozott okokra tekintettel, seméltelen bizalommal és tisztelettel kérjük a Nagyméltóságú m. kir. Belügyminiszter Urat, hogy ettől a határozattól a jóváhagyást megtagadni s a törvényhatóságot e tárgyban újabb határozathozatalára utasítani méltóztassék.

:-: COSTÜMÖK :-:

óriási választékban, rendkívüli olcsó árban szerezhetők be

HALMÁGYINÁL.

Összeesküvés a szultán ellen

Páris, ápril 17.

Konstantinápolyból jelentik, hogy a szultán ellen irányuló összeesküvést fedezték föl. Az összeesküvők célja volt V. Mohamed letétele és Abdul Hamid háremében dolgozták ki. Számos politikus és katonatiszt van kompromitálva és többet közülök már le tartóztattak.

Véres est a malomban.

Hajza az álarcos rablók után.

Husz elfogatás történt.

Egész Hajdúvármegye csendőrségét és valamennyi megyebeli város rendőrségét foglalkoztatja az az izgalmas és véres rablótámadás, mely a közeli Hajdúhadházon történt, hol eddig még ismeretlen tettesek behatoltak Krausz Mór ottani lakoshoz és őt a családja szemeláttára meglőtték, de rabolni semmit sem tudtak.

A *Debreceni Újság* az esetet követő napon, szerdai számában már adott tudósítást a rablótámadásról, de az izgalmas szenzáció minden megdöbbentően páratlan és érdekesítő részlete csak most, a nyomozás során derült ki.

Hadházon a község alatt, a legutolsó házaktól alig néhány száz méternyire van Krausz Mór gőzmalma. Krausz Mór a gőzmalomban berendezett lakásban lakik családjával. Itt folyt le a rablótámadás. Hétfőn este hét órakor történt, Krausz Mór családjával éppen vacsorához készülődött, mikor kívülről zajt hallottak. Közvetlen rá felpattant az ajtó és a szobába lépett

két álarcos, bekormozott arcu ember, revolverrel és botokkal felszerelve.

Egész nyugodtan, mint akik biztosak a dolgukban, léptek be és szépen kilincse zárták maguk után az ajtót. Az egyik rá-mordult a bentlevőkre:

— *Innen pedig ki ne merészkedjen senki!*

Krauszek érthetően megrémültek, de Krausz nem vesztette el lélekjelenlétét.

— *Mit akarnak tőlünk? kiáltott a rablókra.*

A rablók szó nélkül neki estek. Krausz nem hagyta magát, hanem *birokra kelt támadóival*. A rablók nem valami erős, inkább vézna fiatal-emberek voltak és Krausz-szal sehogyan sem bírtak. Egy gomolyag volt a három ember, a malomtulajdonos és a két rabló. A dulakodás hevében

a befűtött kályhát felborították.

Az egyik rabló a tüzes kályhának esett és fájdalmában felordított, mert a kályhától súlyos égési sebeket szenvedett. Ezalatt Krausz bottal hatalmas ütést mért ennek a rablónak a fejére. A másik ezt látva

revolveréből egy lövést tett Krauszra, kit a lábán ért a golyó.

Krausz meglehetősen súlyos sérülést szenvedett, de ennek dacára nem adta fel a küzdelmet, sőt kicsavarta a revolvert a rabló

kezéből. Ekkor Krausz felesége felhasználva a rablók zavarát, felrántotta az ajtót, ki-menekült az udvarra és segítségért kezdett kiabálni.

A rablók tartva attól, hogy a fellármázott környékbeliek megrohanják őket, hanyat-homlok elszaladtak, otthagya súlyos lábsebéből vérző Krauszt. A lakásból nem vittek el semmit. Egyesek látták még az est sötétjében menekülő rablókat, az egyik bicegve, nyilván az égési sérüléstől, haladt, de egyszerre nyomtalanul, mintha csak a föld nyelte volna el őket, eltűntek.

A hadházi csendőrség azonnal széleskörű nyomozást indított. Rögtön táviratban tudósították az esetről a környék valamennyi csendőr és rendőrhatalóságát. A mai napig nem kevesebb, mint

husz csavargót és más gyanús személyt fogott össze a csendőrség,

mely Hadházon és annak környékén való-sággal razzia-tartott, legtöbbjét azonban az összefogdosott egyéneknek szabadlábra kellett helyezni. Nagyon sokat *szembesítettek Krauszszal és a családjával, de egyikben sem ismerték fel a rablók valamelyikét.*

Megirtuk már azt is, hogy a debreceni rendőrségnek az a gyanuja támadt, hogy a rablótámadást az a két elmebeteg követhette el, akik az egri gyógyintézetből megszöktek, akikre félig-meddig ráillik a személy-leírás. Azonban erre nézve sem sikerült semmi pozitívumot szerezni.

Tegnap délután egy csendőrről be-jött Debrecenbe, mert újabb nyom merült fel, mely egy Lázár Antal nevű, rosvott multu egyénhez vezetett.

Ezt a Lázár Antalt *Furkó* rendőr-mester, a vasúti rendőri kirendeltség vezetője fogta el hétfőn este a vasúti állomás környékén csavargásért.

Lázár kezén több, alighanem botütéstől származó sérülés van.

Erős a gyanu, hogy a tettesek egyike ez a Lázár, kinek előélete csak alkalmas a gyanu megerősítésére. *Komlósy Pál* rendőr-kapitány megállapította, hogy Lázár *öt ízben lopás, rablás, betörés miatt több, mint négy évet töltött fogságban*. Kihallgatása alkalmával azt adta elő, hogy *Érmi-hályfalváról jött Debrecenbe*. Megkérdezték tőle, hogy mikor járt Hadházon. A ravasz fickó, ki alig 25—26 éves, nagy rafnériával így válaszolt:

— Hadház, Hadház, ezt a helyiség nevet nem is ismerem.

**Nem
üres reklám**

ez, hanem valóság az, hogy most nálam **oly mesés olcsón vásárolhat feltűnő szép, elegáns tavaszi raglánokat és öltönyöket,** tessék megpróbálni, meg fog győződni szavaim igazságáról.

Gerő Ernő

Debrecen legnagyobb és leg-olcsóbb 254

férfi, fiú és gyermekruha nagyáruháza. Piac-utca 41. sz.

— Hátán nem jár maga Hadháson?

— Soha, nem is tudom hol van.

Természetesen tagad körömszakadtáig. Így aztán a rendőrkapitány csupán csavargás miatt ítélte el. De a csendőrök kivitték Hadháza és szembesíteni fogják Kramasszal Közben valótai kezdtek, hogy lábán a sérülés honnan van. Erre nézve Lázár azt adta elő, hogy beleesett egy mézgödörbe és az oltott méstől szenvedte az égési sebeket. Ez azonban nem valószínű.

Városháza.

Eskü. Bruckner Ödön városi rajzoló, akit a polgármester az építőmesteri állásra kinevezett, letette a tanácsülésen a hivatali esküt.

Mikor épül a csendőrkaszárnya? A debreceni csendőrkaszárnya hat év óta van a tervezettség stádiumában és hogy közeli kilátás nincs a felépítésére, mutatja a csendőrküldési parancsnokság átirata, melyben kéri a várost, hogy 1914. május elsejére gondoskodjon részére 14 világos szobából álló lakásról mindaddig, míg a kaszárnya fel nem épül.

Felirat a földmívelésügyi kormányhoz. A város a csatornahálózat szennyvíztisztító-telepén gyümölcsöst, falkolát és bolgár kertészetet akar létesíteni 676 holdas területen, melyet öntözőcsatornákkal akar behálózni. Miután ilyen nagyszabású telep még nincs az országban, a városi tanács feliratban kéri a földmívelésügyi kormányt, hogy szakközegeivel készítessen üzemtervet és úgy az öntözésre, mint a bolgár kertészet létesítésére adjon megfelelő államsegélyt.

Hitel utfenntartásokra. A városi tanács a Simonyi-ut és a Péterfia makadám burkolatának kavicsolására és hengerelésére háromezer koronát utalványozott a h. főmérnök kezéhez, hogy ez az út, mely a nyári hónapokban a legforgalmasabb, állandóan jókarban tartassék. Az Egyház-tér és a Csokonai-szobor környékének rendezése, valamint a Rákóczi-utca burkolásának ügyét levették a napirendről, mert nincs rá pens.

Legolcsóbb ajánlat. A városháza ablakainak festésére és mázolására beérkezett ajánlatok közt a legolcsóbb volt 2 korona 40 fill. egységárral Thieszen Arthur. A tanács neki adta ki a vállalatot.

Mit jövedelmezett a villamos vasút? A debreceni villamos vasút, mint azt a Debreceni Újság előre megjósolta, kitűnő üzletnek bizonyult, mert a társaság, bár folyton nagy befektetéseket eszközöl, a múlt évi mérleg szerint is 7 százalékos fizet a csekély számú részvényeseknek, mert tudvalevőleg a részvények óriási többsége a „Forgalmi” tárcájában van. Az igazgatóság ülésére, mely szombaton délután 4 órakor lesz, a városi tanács Magoss György főügyészt, Varga Elemér tanácsnokot és Boros József h. főmérnököt küldte ki.

Ajánlat illemhelyek felállítására. László Ferenc vállalkozó ajánlatot tett a városnak illemhelyek felállítására, melyeknek helyeit a rendőrség már ki is jelölte. A nagyobb illemhelyek építése 14.000, a kisebbeké 10.000 koronába kerülne. A városi tanács úgy határozott, hogy az illemhelyek építésére alternatív versenytárgyalást hirdet: mihe kerül az építés és az üzemeltetés kötelezettségével, hogy vállalják az építést.

Színház.

Lakájok. Hajó Sándor érdekes író, egészen eredeti és csak színművé. Van egy ötlete: kiszélesíti, drámai mélységeket mutat fel benne s háttérül odateszi az eleven emberi életet. Franciás író, eszritje francia, faom, elmés — de nem a helyzetekben. Ha külföldről került volna hozzánk ez a darab: soká idénzők fordulatot szikrázó mondatait. Így nálunk, a mi színészeink kiélezésében és aláhuzásában kevésbé finom volt, mint valóban, de tetszett. A főszerepeket: a hercegnőt Halasi Mariska, a főlakajt Bérczy Ernő játszották. Halasi egészen jó volt; minden alkalommal meggyőző, hogy intelligens, igen intelligens művész. S tudott tegnap elegáns és szép lenni, egy-egy jelenete pompás volt. Osztozott a sikerben a hosszú hallgatás után fellépett Bérczy. Igazán jó volt s az elbizakodott, nrkodó lakáj alakja gondos, végig tónusban tartott játékában még jobban hatott, amint a szerep után, mely erős organumot kíván, vártuk volna. Kár, hogy oly kevésszer van alkalma talentumát mutatni. A többiek — Szabó Gyula egy epizód szerepben kivált, jók voltak, csak kissé hangosak. Vajda Honka most is jó volt, bár a szerep nem neki való. A közönség mulatott, tapsolt, bár a földszinten sok volt az üres hely. De valószínű, hogy a darabnak mindig lesz közönsége. A néhol kopott díszletek rontották csak a jó hatást.

Beöthy László Debrecenben. A városi tanács meghívására Beöthy László tegnap este Debrecenbe érkezett, hogy a színház bérletére vonatkozó szerződést aláírja. Beöthy Lászlóval Debrecenbe jött dr. Marton Sándor jogtanácsos és Bálint Zoltán műépítész is.

A debreceni vonósnegyes társaság hangversenye. A debreceni vonósnegyes társaság tegnap tartotta II-ik népszerű kamarazene hangversenyét. Ezúttal Haydn, Schubert és Beethoven szerepelt műsorukon. Örömmel láttuk a debreceni közönség felengedését és átmelegedését a kamarazene magas zenei intelligenciát kívánó műfajához; de örömmel láttuk a komoly, öntudatos művészi munka teljes sikerét is, melyet a debreceni vonósnegyes a klasszikus zene népszerűsítésével elért. Debreceni vonósnegyes: ez csaknem akkora kultúremény, mint egy új színház; egy eleven dokumentuma a város erőteljes intellektuális életének. Haydn G mell vonósnegyese, Schubert feledhetlen irai szépségű a moll vonósnegyese. Végül Beethoven mélyes és finom D dur Serenádje minden nagyszerűségeikkel bontakoztak ki a mi művészeink játékában. A mi művészeink ők s büszkéek vagyunk rájuk, hogy Debrecenről nevezték el vonósnegyesüket, mellyel városunknak mindentűnt csak dicsőséget szereztek s fognak szerezni.

A Debreceni Zenekedvelők Köre április hó 19-ikén, szombaton este 8 órai kezdettel a Royal-szálló dísztermében „Hazi hangversenyt” rendez. Közreműködik az egyesület által szervezett és fenntartott teljes zenekar és énekkar. I. Mendelssohn: „Rux Blas” nyitány. Előadja a zenekar. II. „A paradicsom és a Péri” Oratorium szóló szerepekre, énekkarra és zenekarra. Szövegét írta Moore Tamás. Zenéjét szerette Schumann Róbert. Magyarra fordította dr. Láng Sándorné. Előadja a zenekar és énekkar. A szóló szerepeket éneklék: Szönyey Ilona urhölgy (szoprán), Verzár Kálmáné urnő (alt), Csath Kálmán ur (tenor), Grad Rezső ur (basszus). Az előadást vezényli: W Hammerstedt János ur, a Zenekedvelők Körének karnagya. Helyárak: a Kör tagjai részére ülőhely 2 korona, állóhely 1 korona, másoknak ülőhely 3 korona, állóhely 1 korona 50 fillér. Hegedűs

és Sándor a jegyeket április hó 18-ikának déli 12 óráig kizárólag a tagok részére tartja fenn, azontul pedig bármely más jelentkezőnek adja el.

Que vadis? Az utóbbi évek egyik legnagyobb irodalmi eseménye Sienkiewicz Henrik Quo vadis? c. regénye, — mint az jótormán minden diadalmas írásműnél történni szokott — szintén nem kerülhetette el a sorsát. Átírták színművé, csináltak belőle operát, majd pedig most a mozi is bevonta érdekszférájába a hatalmas regényt. A római Cines-kinematograph társaság évekig tartó előkészületek után igazán nagyszerű mozi-darabot készített a Quo vadisból. A Quo vadis film-csoda úgy méretei, mint káprázató kiállítás révén. Emberek ezreit látjuk mozogni, élni, küzdeni és szenvedni. Látjuk Nérot, a vérszomjas és piromanikus cézart, amint vad banchanáliákban renzezi orgiáit, látjuk az üldözött keresztényeket Róma katakombáiban. Megpillantjuk Rómában a Cicus Maximust, a Néro bestialitásától megittasodott népet a cirkuszban. Felejthetetlen kép a halálra vált és rémületől eltorzult arcú üldözöttek egymáshoz simuló tömege; a bestiák támadásának hihetetlen bravúrral való beállítás. Látjuk a négy sarkán felgyújtott Róma égését. Utcák, paloták égnek s a lángokon keresztül menekül a tömeg. Száz és száz érdekes részlete van még e felvételnek, amely bámulatba ejti a szemlélőt. Megdöbentő pl., hogy Ursus személyesítője az arénába rohanó vad bikát, melynek hátára a halálraszánt Lygia van odakötözve, egy ügyes kézműveléssel földre teríti. Anatóliában találták ezt a hatalmas, erős és ügyes embert, aki erre az életveszélyes munkára vállalkozott. Elképzelhető, hogy milyen összegek ellenében vállalták emberek százai azt a feladatot, hogy husz vad oroszán előtt lejátszák szerepüket. Csak így érthető, hogy a világon eddig ez a legdrágább film, melynek elkészítése több, mint egy millió lírát emésztett föl.

Az Uranus fényes műsora: 1. Zene. Előadja az Uranus zenekara. — 2. Az olcsó lakás. (Humoros jelenetek). — 3. Kagylóhalászat. (Gyönyörű ismeretterjesztő). — 4. A Cowboy tanonc. (Humoros jelenetek). — 5. Colombo. (Gyönyörű színes tájkép). — 6. Páthé Újság. (Művelői világesemények). — 7. Az elszakított levél. (Amerikai dráma). — 8. A meghívó. (Rendkívül humoros). — 9. Bűnös éjszakák. Nagyvárosi erkölcsrajz 8 felvonásban. Irta: Urban Gad. Személyek: A tanácsos — Georg Schrader. A felesége — Asta Nielsen. A soffőr — Leo Peukert. Az apacs — Karl Werner. Férfiak, utcai leányok, apacsok. Történelmi Párisban. Előadások este pont 7-től. Bemenet 7, 8, 9 és 10 óra után. Rendes helyárak. Bérlet, tisztviselő és trafikjegyek érvényesek. Egy előadás teljes 2 órát tart. Holnap, szombaton teljesen új műsor.

Asta Nielsen est, „Bűnös éjszakák” az Uranusban. Előre látható óriási siker és minden előadáson zsufolt nézőtér előtt került bemutatásra tegnap este az Uranus elit és gazdag remek új műsorában az Asta Nielsen ciklus IV. sorozata, a „Bűnös éjszakák” című nagyvárosi erkölcsrajz, Asta Nielsen brilliáns játékával. A legnagyobb meglepéssel távozott a közönség az elit előadásról, melylyel újból csak fényes bizonyítékát adta az Uranus igazgatósága műsorainak „elsőrangúságáról”. A közönség pompásan mulatott a remek, humoros képek alatti és kellemes szórakozást nyújtott az egész műsor. Ez a remek, két órás műsor ma utoljára látható. Számozott jegyek a nap folyamán telefonon előjegyezhetőek, mert este a pénztárnál nem igen lehet kapni. (Telefon 3—28.)

Jozefint eladják nővérei, sláger bohózat 2 felvonásban és egy csomó remek

Gazdasági és konyhakertészeti cikkek. Épület és bútor vasalás, legjobb szerszámok minden iparágához **legolcsóbb árak mellett** beszerezhetőek

Bészler és Dávid

vaskereskedőknél 398
DEBRECEN, Piac-u. 7. sz.

bohózat és dráma kerül bemutatásra holnap az Uranusban. Délután 4-től 6-ig fél hely-
árak, 6-tól rendes helyárak.

Az Apollóban nagy sláger műsor négy napig. Gyönyörű műsori állított össze az Apolló csütörtöktől hétfőig. Kétszenzációs sláger-képet mutat be a 2 és fél óras előadásban. A *trónkövetelő* (királyok nem szerethetnek) 3 felvonásos katonadráma, amely vetekedik a „Trón zsámolyánál” című hatásos képpel. A második sláger-kép: A *hallgatás hatalma* 2 felvonásos, izgalmas amerikai kép, a „Lubin” híres gyár szenzációs újdonsága. A műsorból nem hiányzik a legújabb „Pathé Ujság” és több remek vigjáték, bohózat és természeti kép. Rendes helyárak! Kedvezményes jegyek érvényesek!

Színházi dolgok.

Mi lesz a társulattal?

Minden baj a városra szakad.

Most derül csak ki, milyen sok baj és kellemetlenség szakadt a város nyakába a tanács könnyelműsége miatt, hogy előbb a hitelezők védnökségét vállalta magára, utóbb pedig Zilahy Gyulát húzta ki a csávából és magára vállalta a színtársulat fenntartását.

Bizonyos, hogy erre az üzletre súlyos ezreket fog ráfizetni a város közönsége, mert még a téli évadot sem tudják kihuzni Zilahy huszezer koronás biztosítékával, mely már kilencezer koronára olvadt le és azt is lefoglalták a hitelezők, pedig égetően szükség volna már rá, mert a színész-egyesület ügynöksége mindennap háromszor sürgeti levélben, táviratban és telefonon a jogdíjakat. Pusztán a Cigányszerelemért 1500 koronát követel. Sőt már azzal fenyegetődzik az ügynökség, hogy az előadást *rendőrileg betiltatja*.

Az apróbb kellemetlenségek közé tartozik, hogy a Zilahy biztosítékának 9000 korona maradványát letiltották a hitelezők és mikor a társulat fizetésének kiegészítésére pénzre volt szükség, a bírói foglalásról szóló írást mutatták meg, de pénzt nem adtak, mikor pedig a város arra hivatkozott, hogy a szerződés értelmében harmadik személy által a biztosíték nem foglalható le, a Hitebank nyilatkozatot követelt, hogy a város viselje az anyagi következményeit, ha a lefoglalt letét kiadása miatt bármi baj érne. A városi tanács erre megint visszaírt a Hitebanknak, hogy nincs joga semmiféle nyilatkozatot követelni, fizesse ki haladéktalanul a 9000 koronát, mert különben a város peres úton érvényesíti jogait.

Ha a Hitebank nem fizet, majd esztendő múlva jut a város pénzéhez. Hát nem egyszerűbb lett volna a 20.000 koronát nyomban felvenni, mikor Zilahy lemondott és a színházi kiadásokra folyó számlát nyitni és minden pénzt ott helyezni el, ami a színházi pénztárnál befolyik? Még kamatot is kapott volna a város és megszabadul a sok kellemetlenségtől.

De ha igaz, hogy parva sapientia regnatur mundus, akkor a város ügyeinek intézésénél még ennél is kevesebb bölcseséget tapasztalunk.

Legfontosabb kérdés azonban, hogy mi lesz a színtársulattal a nyáron? Síralmas a társulat helyzete. Azt sem tudják, mi lesz velük, hová mennek és miből élnek? Eddig a város még nem nyilatkozott. A legjobban örülnek, akik már el-szerződtek.

Véleményünk szerint a város azzal, hogy átvette a társulattól Zilahytól, erkölcsi obligóban van a társulattal szemben, mely beadványt is intézett a városi tanácshoz, hogy osszassa el a tagok kétségeit. A városi tanács azonban a beadványt nem tárgyalta, amivel a tagok nyugtalanságát és kétségeskedését csak növelte.

Igazán itt a tizenkettedik óra, hogy a színház ügye véglegesen rendeztesse és a város is megszabaduljon a tengernyi kellemetlenségtől.

A betörő ujjlenyomata.

Egy érdekes nyomozás.

Ujj-nyomok az ablaküvegen.

E hó elején betörés történt Kovács Károly Honvéd-utca 9. szám alatti vendéglővel egybekötött fűszerüzletében. A betörő különböző élelmiszereket, posta-értékcikket, levélbélyegeket vitt el. A tettes úgy jutott be az üzlethelyiségbe, hogy annak az utcára néző ablakát betörte, a spalettát kifeszítette és bemászott.

A rendőrség megindította a nyomozást és e nyomozás során el is fogtak egy ifjú Kónya József nevű suhancot; fontos gyanúok igazolták, hogy ő a tettes. Am Kónya mindent tagadott, dacára annak, hogy rábizonyították, hogy megelőző napokban a fűszerüzletben többször megfordult, nyilván azzal a szándékkal, hogy megismerkedjen a helyi viszonyokkal. Kónya József nem is tudott alibit igazolni, sőt ellenkezőleg. Éppen szülei bizonyították, hogy a betörés éjszakáján nem volt odahaza, hanem a városban csavargott. De Kónya mindezek dacára megmaradt tagadása mellett.

A rendőrségen nem tudták másképp a fiút állhatatos tagadásában megdönteni, tehát a büntügyi nyomozások legmodernebb eszközehez, a daktiloszkópiához fordultak. A betört ablaküvegen ugyanis szépen kivehető volt a tettes valamennyi ujjának a nyoma. Most ezt lefenyképezték, valamint ujjlenyomatot vettek fel Kónya Józsefről is és a kettőt összehasonlítás végett felküldték az országos daktiloszkópiai intézetbe, mely összehasonlítás útján megállapítja, hogy egy kéz nyomai-e. Ez aztán döntő lesz a nyomozásban és ha az ujjlenyomatok megegyeznek egymással, akkor hiába tagad Kónya József, csak ráderítik a bünt.

Újdonságok.

A „Debreceni Műpártoló Egyesület” folyó évi május hó 4. napján (vasárnap) d. e. 11 órakor a városháza közgyűlési termében évi rendes közgyűlést tartja, melyre az egyesület tagjait ez uton hívja meg az elnökség. Tártyak: 1. Mult évi zárszámadás. 2. Jövő évi költségvetés. 3. Titkári jelentés. Esetleges indítványok, melyek azonban 8 nappal előbb az elnökségnél írásban bejelentendők.

Katholikus-est. Vasárnap délután tartja a katolikus-esték rendező-bizottsága utolsó műsoros estélyét. Hogy ez méltó befejezése legyen munkásságának s a közönségnek egy értékes és nem mindennapi programot nyújtson, megnyerte egy előadásra P. D. Bangha Bélát, az országos híri tudóst és szónokot, a keresztény kultúra lánglelkű apostolát. Csodálatos szónoki ereje, tudományos művei és társadalmi téren szerzett érdemei, alkotásai révén ma a keresztény világnézet egyik legkiválóbb férfia. Előadásairól az ország minden városában lelkesedéssel beszéltek és tisztelettel irtak s bizonyára itt is ugyanolyan érdeklődéssel várják vasárnapi szereplését. A műsor művészi számai közül kiemelkedő a Szönyey Ilona urhölgy éneke, akinek fel-lépesét kíváncsian várja a debreceni közön-

ség, amely nagy tisztelője egy szemé-lyének, mint művészetének. — Továbbá dr. Szilágyi Imre a közkeveltségnek ismert művészi hegedű-szólója cigány zene-
kar kísérettel. **Szűcs Margit** urhölgy mű-
vészi szavata. **Kurián Margit és Ország**
Gizella urleányok behízelgő kedves zongora-
játéka. Az estély a kath. főgimnázium disz-
termében vasárnap délután pontosan 5 óra-
kor kezdődik. Tekintettel a nagy érdeklő-
desre, ajánljuk a közönségnek, hogy jegyei-
ket Antalffy könyvkereskedésében már előre
megváltani sziveskedjenek. A rendező-bi-
zottság.

Brutális fiú. Fekete József 20 éves
bőszörményi legény állott tegnap a bíróság
előtt. Azzal volt vádolva, hogy tavaly októ-
berben egy szüreti mulatságból hazakerülve
összeveszett 85 éves öreg édes anyjával, az
idős asszonyt a földre buktatta, rángatta,
ugy, hogy nyolc napon túl gyógyuló sérü-
lést szenvedett. A törvényszék a brutális
fiút 50 korona pénzbüntetésre ítélte.

A következőes tolvaj. Harangi
Jánosné Borz-utca 9. szám alatti lakos pa-
naszt tett tegnap a rendőrségen, hogy egy
ismeretlen ember már két hét óta több
éjjel be akart hatolni a kerítésen. At az
udvarra, hogy onnan a sertését ellopja.
A mult éjjel is behatolt, a disznóóról a
lakatot leverte és a disznót kihajította.
De az udvarbeliek észrevették a dolgot,
mire a tettes elmenekült. A rendőrség ke-
resi most.

**Villamos és bérkocsi karam-
bolja.** Tegnap este a Deák Ferenc-utca
15. számú villamos összeütközött egy bér-
kocsival. Ugy történt az eset, hogy a bér-
kocsi folyton a villamos mellett haladt,
majd azt megelőzve at akart hajtani a
sineken, de a ló patája a sinek közé, majd
pedig az időközben odaérvő villamos kocsi
előtt levő lapátja alá került. Nagyobb baj
nem történt, de a villamos addig nem foly-
tathatta útját, míg a kerekék előtti védő
faraszt le nem fűrészelték, hogy a ló ki-
szabadíthassa a lábát. A rendőri vizsgálat
megállapította, hogy a villamos kocsiveze-
tője nem hibás, inkább a bérkocsi.

Eltűnt fiú. Kiss Lajos 11 éves fiú
szüleinek Lehel-utca 24. szám alatti laká-
sáról tegnapelőtt eltávozott és azóta nem
tért vissza. Az aggódó szülők a rendőrség-
hez fordultak, mely keresi az eltűnt gyer-
meket.

Keresztül hajtott a gyermekén.
Tavaly októberben történt: Gyökös Sándor
12 éves fiú a vasuti raktárak körül játsza-
dozott több társával. Játék közben a lába a
sinek közé szorult és nem tudta sehogy sem
kiszabadítani. Arra hajtott Simai János ta-
lyigás, ki dacára annak, hogy a fiú bármit
csinált, nem tudott menekülni, nekihajtott,
ugy, hogy a fiú lába eltört. A törvényszék
a talyigást 50 korona pénzbüntetésre és 50
korona kártérítésre ítélte.

A szülőj tanfolyam hallgatói.
Jeleztük, hogy a Svetits-intézetben hetek
óta tart a pedagógiai szülőj tanfolyam,
melynek eddigi produktívitsai több ezer
darabot tesznek ki. Elkezdve a gyermek-
lélek első ösztönszerű formálásán, a gondo-
sabb megfigyelést, a nagyobb technikai
készséget feltételező növényi lomb és virág-
szirmok természetű utánzásáig, melyeket
nagy pedagógiai érzéssel bídal at a real-
ismeretek alakítható tárgya köre: — ott van-
nak a feldolgozott tárgyak között mindazok,
melyek a gyermekeknek örömet, szórako-
zást szereznek, melyek felkeltik a kedv-
érzetet, melyek művelik az értelmi erőket és
melyek az ismeretet szemléletivé teszik. A
tanfolyam hallgatói a következők: M.
Szaléria, M. Lidia, M. Herlinda, M. Albertin,
M. Foreria, M. Janka, M. Hermina, M. Eu-
génia, M. Paszkalia, M. Mary, M. Bella, M.
Leonardis, M. Frida nővérek, Engeszer Janka,
Patterman Ida, Szarukán Lili, Husz Böske,
Wihldika Mariska, Csáky Pálma, Gyenes
Margit, Gyenes Gizi, Györfy Margit, Majoros
Margit, Sümegi Margit, Ruzicska Brigita,

Dusa Mici, Majda Irén tanítónők és Ary Honka, Balogh Amália, Egry Karda, Hecceg Anna, Janovich Adrienna, Jurán Berta, Kalós Margit, Korda Györgyi, Kiss Irén, Kovács Erzsébet, Lőrinczy Rózsi, Papp Mici, Stillmungs Irma, Sikorszky Boriska, Szilágyi Mariska, Szilágyi Emma, Wojtovich Margit tanítónőjelöltek.

Hütlén cseléd. Kohn Mártonné Iskola-utca 4. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen a cselédje ellen, ki tőle sok ruhaneműt ellopott és azzal megszökött. A rendőrség nyomozza.

Tagavatás a kongregációban. Dr. Bangha Béla S. I. holnap, szombaton Debrecenbe érkezik, hogy a 3-ik kath. estén megtartsa előadását. Ez alkalommal a rk. urinők kongregációjában tagavatást is tart. Előkészületül a következőket határozta a kongregáció tanácsa: szombaton d. u. 3 órakor kezdődik a szent gyónás, 5 órakor közgyűlés. Vasárnap reggel 8 órakor szent mise és közös áldozás a Svetits-intézet kápolnájában. Utána a jelöltek fölavatása. A kongregáció a közös áldozásra és tagavatásra tisztelettel meghívja a nem kongregánista rk. urinőket is. A szent mise alatt Tihy Antalné fog énekelni, harmoniumon Unger Lujza urhölgy, hegedűn Piribauer Ferenc fogja kísérni.

Az izr. hitközségi tagok figyelmébe. Értesítetnek a t. tagok, hogy a Deák Ferenc-utcai izr. templomban az istentisztelet — további rendelkezésig — a következő időben fog kezdődni: pénteken este egynegyed 7 órakor, szombaton délelőtt 9 órakor, délután 4 órakor. Köznapiokon reggel fél 7 órakor, este fél 7 órakor.

A Vöröskereszt-egylet javára a következő adományok folytak be: Debreceni Első Takarékpénztár, István-gózmalom r.-t., May Andorné, Löfkovits Arthurné 40—40 K, Komlóssy Dezsóné, Böszörményi Pálné 20—20 K, Frigyesy Jenő 10 K, Szilágyi Imre ügyvéd 5 K, dr. Kerekes István, dr. Táby Mihály, dr. Häendel Vilmos, dr. Szentiványi Dezső, dr. Szűcs Gézáné, Fischbein Ignác 2—2 K, Kun Jenő 4 K. Mely szíves adományokért hálás köszönetét nyilvánítja Somossy László, a Vöröskereszt-egylet pénztárnoka.

Árverés a pályaudvaron. A debreceni máv. pályaudvarán f. hó 21-én délelőtt 9 órakor a visszamaradt áruk eladás alá kerülnek. Az áruk jegyzéke a kereskedelmi és iparkamara hivatalos helyiségében, Boruss Mihály felügyelőnél megtekinthető.

Tüzifa és kőszén beszerzés. A kassai 6-ik hadtest, tüzifa és kőszén szükségletét bevásárolni óhajtván, a szükségletekre vonatkozó adatait közölte a debreceni kereskedelmi és iparkamarával. Ez adatok betekintheők Boruss felügyelőnél.

A Cigányprimás és az Aranyosó kottája Csáthy zeneműkereskedésében, Piac-utca 8., kapható. Telefon 296.

Percel Carola tánc-tanárnő a tavaszi colonra, mely e hó 19-én veszi kezdetét, beiratkozásokat naponta elfogad a Piac-utca 32. szám alatt levő tánctermében, lakás ugyanott. Telefon 1111.

Goldstein Piroska szabászati varró-iskoláját Szent-Anna-utca 32. (Svetits-intézet mellett) május hóban megnyitja. Beiratkozásokat elfogad május 1-ig Simonffy-utca 59. szám alatt.

Meseország. Lux Terka legújabb kötete megjelent, ára 4 korona Antalffy Józsefnél.

Meglepő változás van a tavaszi női divatban. Ezen divat-újításokból mesés kiállítás láthatunk az Alföldi palotában, a Rózsa Lajos-féle első rangú divat-áruház kirakatában. Félhosszu Genti kabát 24 koronától. Elegáns costum színes és fekete 30 koronától, selyem divat-kalapok 12 koronától. Mérték után rendelések 3 nap alatt készül saját műhelyemben, Rózsa Lajos féle felöltő áruház a Bikával szemben.

Kenedi Géza, Anekdoták a magyar közéletből, kapható Antalffy könyvkereskedésében.

Pongyolák, mosó 10 korona, pongyola delain, gyönyörű mintákban 20 korona. Taffselyem alsó 10 korona Halmágyi főközlésében.

Rózsa krumpli válogatott, körülbelül 60 mm. eladó kisebb mennyiségben is. Cím a kiadóba.

Nézzé meg a Donogán és Somossy feltűnést keltő kirakatait.

Dr. Láng sanatóriumába felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francialisatiohoz, arsonvalisatiohoz. Elektromagnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyimód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng sanatórium. Debrecen, Kossuth-u.

Szenzációt kelt Debrecenben az Alföldi palotájában levő Rózsa Lajos féle női felöltő áruház. Tavaszi újdonságaiból rendezett kirakata előtt csoportokban gyöngyörködik a hölgyközönség, a kiállított szebbnél szebb női felöltőkben, costumök, a kalapok elragadó szépek. Mindannak dacára az árak elismert legolcsóbbak. Debrecenben. Mielőtt vásárolna, feltétlenül keresse Rózsa Lajos-féle divat házat, a Bikával szemben.

Gyárosok közgyűlése. Téglagyárosok panasza.

A Magyar Gyáriparosok Országos Szövetsége Debreceni fiókja tegnap tartotta évi közgyűlését, melyen a tagok nagy számban jelentek meg. Az érdeklődés egyaránt szölt Szántó Győző elnöknek, akit királyi kintteltetés alkalmából a gyűlés lelkesen ünnepele, mint a tárgysorozatnak, melyen sok aktuális kérdés szerepelt.

Elnök üdvözölte Debrecen sz. kir. városnak, mint szövetségi tagnak, kiküldött képviselőjét: Debreceni Jenőt. Bemutatta a debreceni téglagyárosok beadványát, melyen felszólalnak a városi téglagyárnak tervbevetett kibővítése ellen, melyen a cseréteglagyártással a debreceni gyáraknak versenyt csinál ép e súlyos időben, mikor millió és millió téglát hever eladatlan a város 12 téglagyárában. Felír a fiók a városnak, hogy a városi téglagyár, mint városi üzem, csak mint árszabályozó szerepeljen s ne a közterhekkel megrótt gyárakkal konkuráljon. Állást foglalt a fiók a kisállomás kihelyezése mellett, de csak úgy, hogy az decentralizálás legyen.

Kívánja a szövetség, hogy a város iparvágánnyal vételessék körül; a kertési szabályrendelet azon tervezete ellen, mely az utcák kiszájtási költségeit az egyes telkek után veti ki, felszólalnak. Aktualis vasúti, tarifális kérdések, munkásbiztosító és kamarai ügyek megtárgyalása után bejelentette elnök, hogy a fiók legközelebbi ülése Szatmáron lesz a jövő hónapban, amelyen részt vesz a Szövetség elnöksége, élén Chovin Ferenc főrendiházi taggal.

Táviratok.

Bemegy-e a Házba az ellenzék?

Budapest, április 17. Justh Gyula a jövő héten érkezik haza Brixenből, hogy részt vegyen a szövetkezett ellenzéknek április 23. és 25. közt tartandó értekezletén, amikor dönteni fognak afelett, hogy május 5-én bevonuljon-e a Házba az ellenzék vagy sem? Hir szerint a Kossuth-párt és a pártonkívüliek nem akarnak be-

menni, mert a parlamentben fegyveres őrőség van, ellenben a Justh-párt éppen ezért akar bevonulni a Házba.

Nem lehet beszámolni.

Budapest, április 17. Bartos János néppárti képviselő Szecseságyi György kerületének Szecseságy községében gyűlést akart tartani. Griás Péter községi jegyző tiltakozott a gyűlés megtartása ellen és oszlásra hívta fel a népet, de mikor látta, hogy a képviselő beszédébe fog, a csendőrökkel felszólította, hogy szuronyrohammal verjék szét a népet. Ekkor a képviselő a csendőrök elé állott és kijelentette, hogy előbb őt szurják le, majd figyelmeztette őket, hogy a jegyző törvénytelen dolgot művel. A népet ezután felhívta, hogy gyűljenek össze a plébánia udvarán. Bar a jegyző a csendőrökkel mindenkép meg akarta akadályozni, a nép mégis összegyűlt a plébánia udvarán, ahol Bartos a beszédét mégis megtarthatta.

Az angol bank kamatláb-leszállítása.

London, április 17. Az angol bank főtanácsa ma elhatározta, hogy az 5 százalékos kamatlábat fél százalékkal leszállítja. Az angol bank kamatlába holnaptól kezdve 4.5 százalék.

Deésy Zoltán beszámolója.

Budapest, április 17. Deésy Zoltán vasárnap tartja beszámolóját, melyen képvisel-tetni fogják magukat az összes erdélyi függetlenségi és 48-as pártszervezetek. A beszámolóra elkísérik Deésyt Apponyi Albert, Károlyi Mihály és József, Zichy Aladár, Vázsonyi Vilmos, Gaál Sándor, Lovász Márton és még számosan. A vendégek fogadtatására nagyban készülődik az egész Székelyföld.

Kirabolt főispán.

Pécs, április 17. Szily Tamás baranyamegyei főispán lakásán, míg pár napra távol volt, betörők jártak és hatezer korona értékű ezüstneműt raboltak el.

Felépül a pápa.

Róma, április 17. Az orvosok ma délután elhatározták, hogy X. Pius pápa állapotáról nem adnak ki több bulletint, mert a pápa egészségi állapota állandóan javul és felépülése biztos.

Sztrájk után kizárás.

Fiume, április 17. A munkaadók felszólították a sztrájkoló munkások bizalmiférjait, hogy adják elő kívánásaikat. A bizalmiférjait azonban nem jelentek meg a tárgyaláson, mire a munkaadók elhatározták, hogy az összes munkásokat kizárják.

Magát jelentette föl.

Eszék, április 17. Pap Alajos kottai máv. állomási előjáró önként jelentkezett a csendőrségen és bevallotta, hogy 27.000 koronát sikkasztott az állomási pénztárból letartóztatott.

Mikor enged Nikita?

Cetinje, április 17. Nikita több képviselő előtt kijelentette, hogy a blokádnem fogja akadályozni Skutari ostroma folytatásában és csak az esetben enged, ha a nagyhatalmak csapatokat szállítanak partra. Pénzbeli kárpótlást nem fogad el, hanem épp úgy hadi kárpótlást követel Törökországtól, mint szövetségesei.

Belgrád, április 17. A montenegrói kormány ide azt az értesítést küldte, hogy Szerbia támogatása nélkül is folytatja Skutari ostromát. Valószínűnek tartják, hogy a bombázás újra megkezdődött.

Tragikus halál.

Nagykőrös, ápril 17. Pálkás Gyula 48-as honvéd főhadnagy felesége szerdán este meghalt. A 80 éves férjét rendkívül lesújtotta élettársának halála és ma reggel, mikor éppen koszorút vásárolt ravatalára a virágkereskedésben, hirtelen összeesett és meghalt. Holnap délután fogják az agg házspárt közös sírba temetni. Az öreg 48-as honvéd főhadnagy a szabadságharcban Görgey hadsége volt.

Ujabb földrengés.

Lugos, ápr. 17. Ma reggel 5 órakor ismét két gyöngye földlökést éreztek, mely 2—3 másodpercig tartott, de az ijedtségen kívül kárt nem okozott.

Görögország is békét köt.

Szófia, ápril 17. Görögország kormányja táviratilag közölte, hogy hozzájárul a nagyhatalmak békefeltételeihez. Szerbia még nem nyilatkozott, mert Belgrád és Szófia közt a táviróösszeköttetés megszakadt.

Bluosok, Pongyolák,

remek választékban már 7 korona 90 fillértől kezdve

Halmágyi fióküzletében.**Közönség köre.**

A magyar Építész- és Mérnök-egyesület Légrady György gépészmérnök ur által (aki mellesleg mészhomok-téglagyárak tervezésével is foglalkozik) a mészhomok-tégla használhatóságának érdekében tartott előzetes felolvasásának szintén hallgatója levet, batorkodom néhány szerény megjegyzést kockáztatni.

Általánosan ismert dolog, hogy a mészhomok-tégla szülőföldje Németország és ottan is, dacára a sok és nagy pénzállozatoknak, még ez ideig az agyagból égetett építőanyaggal a legnagyobbberőködés dacára sem bírta egyenranguságát kivívni, pedig a praktikus németek is demonstratív mindent elkövettek érdekük előmozdítására. Ez ideig csak annyit értek el, hogy ahol más építőanyag híján vannak, jönni használatba a mészhomok-tégla, többnyire más építőanyaggal keverve. Berlin környékén is csak a nagy tőke és az ezzel kapcsolatos érdek bírta valamennyire bevezetni, de ott is más építőanyaggal keverve és az ottani méreteken.

Magyarországon, sajnálattal kell megemlítenem, a mészhomok-tégla bevezetése nagyon is szomorú nyomokat hagyott hátra ezideig; kivéven az állami mészhomok-téglagyárat, (melynek szintén meg van a multja) amelytől a budapesti agyagtégla kártel egy fix mennyiség átvételére kötelezte magát és ezen mennyiségen még túl adhatott, elvesztvén rajta cirka 130,000 koronát, amit olvastam egy lapban.

Ami a demonstrált hordképességét, a tűz, fagyállóságát, nedvesség felszívó képességét illeti, több németországi szaklap különböző világításban adja elő. Jömagamnak itt Debreczenben az Első debreceni mészhomok-téglagyár rtg. gyártmányát volt módomban látni a református egyház bérpalotájának építési helyén a szerény és gyenge hordképességű homokos agyagból égetett fali téglák között. Esős idő után a legnagyobb bámulatomra láttam annak a víz behatása által történő ellágyulását és ez vi-

lágosított fel engem arra nézve, hogy esős idő után miért nem hagyták a nedves 3—4 felső és 3—4 alsó sor építésre kész téglát a gyártelepükről elhordatni (ezideig azon hitben éltem, hogy a szegény lovak iránti humanitásból cselekszik ezt.)

Ami pedig a porozitást illeti, igazán bámulatos láttam a mészhomok-téglánál. Tekintve azt, hogy még a teljesen laikus ember is tudja és látja, hogy a mészhomok tégla szerkezetében a természetével vetekszik és azon a gáz ugyszólván nyomás nélkül átömlött, ellenben a debreceni homokos agyagból készült égetett téglák még 22 légkörnyomás (ami köbcentiméterenként 22 kilogramm nyomást tenne ki) alatt sem bocsájtotta át a gázt. Pedig a debreceni égetett téglák szerkezetében oly likacsos, mint a jófajta szivacs.

Látva az igen tisztelt Légrady György gépészmérnök ur e téreni nagy készségét, egy tiszteletteljes kérésem volna. Szíveskedne felvilágosítással szolgálni, hogy mi az oka annak, hogy ezt az ideális építőanyagot gyártó gyárak, majdnem kivétel nélkül, néhány évi fennállásuk után a befektetett tőkét elvesztik. Ezen probléma megfejtésével számtalan magyar polgártársának igazán jó szolgálatot tenne.

Teljes tisztelettel:
Appelshoffer Ferenc.

„E rovatban közöltékért a beküldőt terheli a felelősség.”

Csarnok.**Asszony bosszu.**

— Amerikai regény. —

Fordította: **Grünwald József.**

18

Folytatás.

Oh, mily ösmerős volt itt előtte minden. Midőn a mezők zöldeltek, a fák susogtak s a madarak daloltak, mily gyakran bolyongott Norina oldala mellett ez úton! De a mezők most hóval voltak fedve, a fák mint óriási fekete vázak meredeztek a magasba és a madarak elköltöztek. Minden tárgy megváltozott e négy hó alatt, miért nem változhatott éppen úgy Norina?

Mr. Gilbert órája négyet mutatott midőn a kertajtónak reteszét féretolta és a hóval takart ösvényen felhaladt. Ott állott a göröcsös vén almafa, alatta a falusias ülőpaddal, de a fán nem volt levél és a pad üres; ajtó ablak akkor tárva nyitva, most minden el volt zárva és a decemberi vihar zugott a lak fölött. — Egy élő lényt nem lehet látni, azonban a társalgószoba függönyein keresztül csillámlott a kandelottú vidám vörös fény.

Lassan haladt fel a lépcsőkön, kinyitotta a szemben levő ajtót s belépett az előszobába. A lakosztály ablaka nyitva volt — fény és melegség, zaj és kacagás hatolt ki onnan — és Mr. Gilbert megállott egy pillanatra a küszöbön s az elébe tárult képre tekintett.

Valóban csinos kép volt!
(Folyt. köv.)

Tőzsde.

Értéktőzsde. Osztrák hitel 629.— Magyar hitel 821.25. Koronajáradék 82.75. Hazai bank 281.— Agrár 504.— Jelzálog 429.50. Magyar bank 556.50. Leszámitoló 513.50. Keresk. bank 37.90. Parcelázó bank 364.— Rima 717.— Közuti 648.50. Városi vill. 363.— Államvasut. 712.— Általános köszén 1086.— Salgó 753. Antlantica 350.— Déli vasut 121.— Ganz 3480.

Irányzat: Igen csöndes, mert a tőzsde a lonnoni reünio határozatát akarja bevárni.
Gabonatőzsde. Áprilisi buza 10.90. Októberi buza 11.70. Áprilisi rozs 9.28. Októberi rozs 9.59. Áprilisi zab 9.86. Okt. zab 8.65. Májusi tengeri 7.80. Juliusi tengeri 7.97.

Irányzat: nyugodt.

Csőtömegeladási hirdetmény.

A vb. **Füstös Dezső** női kézimunka-kereskedő csőtömegéből még meglévő női kézimunkák: futók, miliók, pamutok, selymek, újságtartók, kazetták, írómappák, csipkeminták és más e szakmába vágó áruk, a még csak néhány napig tartó kiállítás folyamán minden elfogadható árban el fognak adni. Kiállítás naponként délután 2—7 óráig. Üzlethelyiség Csapó- és Páncs-utca sarok.
Tömögöndnek.

Telefon 191. **Üveg és porcellán raktár.** Telefon 191.

A debreceni Rabbínatus hivatal által ellenőrzött és lebélyegzett
husvétiedények
már kaphatók
LÁM SÁNDOR
fizetőben,
Debreczen, Piac-utca 5.

Telefon 191. **Lámpa- és fémáru lerakat.** Telefon 191.

Eladó birtok.

Hajdúvármegye, Nádudvar község határában, vasut állomástól 3 kilométer távolságra eső tagbirtok fekete buzatermő föld, összterülete 197 hold, ugymint 160 hold szántó, 26 hold elsőrendű nádas és 11 hold rétéslegelő, kellő épületekkel ellátva

:-: eladó. :-:

Értekezhetni Pusztay Sándor tulajdonossal, Nádudvaron.

Pénz! Pénz! Pénz!

Földbirtokosoknak

és gazdálkodóknak terményre előlegül készpénzt azonnal folyósítat

Vadász Andor

irodája 375

Debreczen, Piac-u. 77. Telefon 10-40.

Pénz! Pénz! Pénz!

:-: Haszonbérlet. :-:

A hajduhadház-téglás-bökönyi hármas határnál fekvő 500 magyar holdas birtokom, rozs és buzatermő alaj 1914 január 1-től őszi vetéssel

haszonbérbe kiadó

kedvező ajánlat esetén eladó.

Érdeklődők Hajduhadházon nálam kapnak bővebb felvilágosítást.

Veszprémy István

460

orsz. képviselő.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levegőztető készülék, amely a levegőt tisztítja, és a szobát melegíti. Árja 12000 Ft.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidéki apró hirdetések díja levéltárcsákban is befizethető.

Levelezés.

30 éves, iparos, közös háztartásra lépne hozzá illő nővel. Levelet H. B. jellegűen a kiadóba kérek. 3062

Ajánlat.

Wieder Leopold női divat termét a mai naptól a Püspöki-palota II. em. kereszt épületbe helyezte át. Hatvan-utca sark. 3042

Kiadó
3 szobás utcai lakás melkelyhelyiséggel. Darabos-utca 42. 3033

Különbejáratu
butorozott szoba Péterfián május 1-re kiadó. Értekezhetni Péterfia-utca 16. szám alatt. 3030

Jóforgalmu
dohánytöze átadó. Cim a kiadóban. 2932

Kultur
krém speciális készítmény. A szépséghibák eltüntetésére és az arcbőr ápolására 1 tégely 80 fillér. Egyedül a Stern-kefegyár városi raktárában kapható. 2867

Kiadó
3 szobás utcai, egy nagy szoba udvari lakás. Villany. Csokonai-utca 10. 3061

Utcai
butorozott szoba külön bejárattal, előszobával vagy két urnak olcsón kiadó. Beresényi-utca 29. 3051

Kazi
obédkoszt bentékezésre jutányosan kapható a Pó-tér közelében. Cim a kiadóhivatalba. b

Modern
négy szobás utcai lakás május elsejére kiadó. Simonffy-utca 22. 3021

Egészséges
tisztá szabad udvar kiadó Arpad-tér 30. szám alatt. 3059

Ot
szobás modern ur lakás sürgősen átadó. Cim a kiadóban. 3049

Kiadó
májusra Körház-utca 1. sz. ház, udvarral, nagy kerttel, 3 szobás utcai, 2 szobás udvari lakással, keromfi, sertéstartással együtt vagy külön is kiadó. Értekezhet tulajdonosnál. Simonffy-utcai 53. 3052



Családlház
Nyilas-teléken Malvin-utca 20 sz. szép ház kerttel, nagy udvarral eladó, vagy kiadó. Bővebbet Nagymagyaralföldi Bankban Piac-utca 73. I. em. 320

Kiadó 5 szobás nyaraló

Nagyerdei-körut 4. sz. — Értekezhetni Piac-u. 22. sz. II. 379 emelet.

Vendéglők
és hentesek ügyelmébe ajánlja László J. Jónó fűszernagykereskedő valódi magyar édes nemes és római paprika különlegességeit, valamint saját előkészített fűszer nagyraktárából. Nagyobb vételű ár-eredményt ajánlok. 78

Kiadó
május 1-re az Első Debreceni takarékpótlóban a Piac-utcai részben, a 8-ik emeleten 3 szobás ur lakás fürdőszobával, értekezhetni Nádudvary Lajos cégnél. 33

Festőkes
borókáknak olcsón kaphatók. Értekezhetni a kiadóhivatalban.

Különleges háztartási cikkek:
Parkettörő rojtkefe 340 fill. Parkettörő filanell 70 fill. Surló ruha 46 fill. Mosogató ruha 30 fill. 40 méter Aloc ruhazárító kötél 280 fill. Teniszléc leg-erősebb mindent ragasztó szer 1 tubus 16 fillér

a Stern kefegyár
városi raktárában. 354

Kereslet.

Aranyat,
aranyt, zálogcédulát vesz Steiner Mihály, Csapó-utca 27. keresztámpület. 45

Egy
ügyes kifutó fiú 14-15 éves azonnal felvétetik Blattner Gyula üzletében Piac-utca 89. Royal szállodával szemben. 3044

Parádés
kocsist május 1-ére keres dr. Strelinger, József kir. herceg-u. 12. 3041

Órás
tanuló felvétetik teljes elátással. Neuhauser Károly, Piac-u. 81. sz. 3006

Flatal
fodrász segéd április 24-re belépére keresetetik. Homokkeri, Paul. 3047

Május
1-ére házmeester felvétetik jó fizetéssel. Hatvan-utca 42. 3046

Varró
6s tanuló leányok felvétetik Piac 40. varrodában. 3055

Kiszolgálásban
jártas ügyes szolid leány azonnal belépére felvétetik. Árva leány előnyben. Magyar Iparcsarnok, pályaudvar. 3060

Házmeester
felvétetik május 1-re — Varga-utca 21. sz. Gyermektelen házaspár elsőbbséggel bír. 3048

„Turni“
Cipőraktárba egy kifutó fiú felvétetik. 3056

Eladás.

Jégszekrény
teljesen jókarban és puld eladó. Arpad-tér 12. 3029

Automobil
teljesen új 18 ló erős eladó. Értekezhetni Fazekas Imrénél, Piac-u. 77. b

Cimbalom
pedálos alig használt, el-utazás miatt eladó. Mos-ter-utca 43. 3053

Használt
női ruhák eladók. Cim Török Bálint-utca 18. sz. emelet. 3057

16 után való sima táblás
uri hajtókecsi eladó. Vilmos huszár laktanya VI-ik század patkoldán. 3058

Szekrények
székek, asztal, különböző turos üvegek eladók. Kosuth-utca 26. keresztámpületben. 3050

Kiadó

Török Bálint-utca 4. sz. ház, Csapó-utca 24. sz. üzlethelyiség és 2 szoba konyhás lakás. Komlóssy-ut 48. sz. villa. Értekezhetni Piac-utca 15. szám alatti irodában. Telefon 799. 320

Megnyilt Megnyilt
KOMLÓSGÉZA
divatháza
Piac-u. 52. Megyeház mellett.

Női és leány felöltő ujdonságok
costümök, blusok, pongyolák remek választékban. Külön gyermekruha és felöltő osztály Ernyő különlegességek.

Szolid olcsó árak!
Előzékeny kiszolgálás.
Divatlapot ingyen és bérmentve küldök. 284

Hiába gondolkozik mert mégis csak Rózsánál

Kistemplom-bazárban
vehet a legolcsóbban a legszebb
Szines Raglán . K 10.—
Szines gyapju Raglán K 22.—
Szines Kosztümök K 20.—
Selyem Blouzok . K 14.—
Selyem Blouzok . K 6.—

Női, leány kalapok
remek kivitelbe kapható. 384

Szőlősgazdák és szőlőtelepítők figyelmébe!
Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki szőlőültványt akar rendelni. Aki gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen oktató díszárjegyzéket az alábbi című
Transylvania Szőlőtelepítő Vállalat
Maros-Vásárhely, 368
Dr. Geese Dániel-utca 33. szám.

Csődtömegeladási hirdetés.
A vb. Nagymagyaralföldi építő-és műszaki részvénytársaság csődtömegéhez tartozó — a Varga-kerti telepen levő — építési anyagokat, szerszámokat és gépeket, épülettá-akat, deszkákat, vasbeton építési cik-keket, ács- és fűrészszerszámokat, vasgerendákat, ajtókat, ablakokat, cementet, kavicsot, gipszet s egyéb az építkezéshez szükséges anyagokat és felszereléseket alulirott tömeggondnok szabadkézből tételesen kiárulítja.
Az eladásra kerülő anyagok és tárgyak a helyszínén tekinthetők meg, azok részletes jegyzéke és ára tömeggondnoknál Debrecen Piac-u. 9. sz. tudható meg.
Dr. Szöllős Dezső tömeggondnok.

A gyenge hajtás
egyetlen fára növekszik.
Kis forgalomú ásványi foszfát
284 szakaszú izléses

NYOMDÁSZAT
igénybörétől
Pénzintézetek, Kereskedelmi Iparvállalatok forduljanak bizalommal

Mihály Sámuel
kényvegyűjtés, papírkiadás
irodabehatározás és szabványozás

Telefon 106.